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1、5 阶无向完全图 K5,的边数为（） 

A.10 

2、G 是连通平面图,有 v 个结点,e 条边,r 个面,则 r=（）． 

答案：e－v＋2 

3、n 阶无向完全图 K,的边数及每个结点的度数分别是（） 

 

4、n 阶无向完全图 Kn 中的边数为（） 

 

5、π阶无向完全图 K,每个结点的度数是（）。 

C.n-1 

6、表达式 

中 的辖域

是（）． 

 

7、集合 A={1,2,3,4,5,6,7,8}上的关系 R={<x,y>|x+y=10且 x,yA},

则 R 的性质为（） 

对称的 

8、集合 A={1,2,3,4}上的关系 R={<x,y>|x=y 且 x,yA},则 R 的性

质为（）． 

传递的 

9、集合为 A={x|x 为小于 10 的自然数} 

 

 

答案：B.对称的 

10、命题公式(P∨Q)→Q 为（） 

答：可满足式 

11、命题公式(P∨Q)→R 的析取范式是（）． 

答：(┐P∧┐Q)∨R 

12、命题公式 P→Q 的主合取范式是（）． 

答：┐P∨Q 

13、命题公式 P 的合取范式是（）。 

A.P 

14、命题公式┐(p→Q)的主析取范式是（）． 

答：P∧┐Q 

15、前提条件 P→┐Q2P 的有效结论是（）． 

┐Q 

16、如果 R1 和 R2 是 A 上的自反关系,则 R1∪R2,R1∩R2,R1-R2 中

自反关系有（）个． 

2 

17、如图二所示,以下说法正确的是（）． 

答案：e 是割点 

18、如图一所示,以下说法正确的是（）. 

 

答：A.e 是割点 

19、如图一所示,以下说法正确的是（）． 

答案：{（d,e）}是边割集 

20、若 a 是图 G 的割点,则以下说法正确的是（）。 

D.删除 a 点，则 G 不联通 

21、若 G 是一个汉密尔顿图,则 G 一定是（）． 

答案：连通图 

22、若 R1 和 R2 是 A 上的对称关系,则 R1UR2,R∩R2,R1-R2,R2-R1

中对称关系有（）个。 

D.4 

23、若集合 A={1,2,3,4},B={1,3,5},则下列表述正确的是（） 

 

24、若集合 A={1,2,3,4},则下列表述不正确的是 

 

25、若集合 A={1,2,3,4},则下列表述不正确的是（）。 

 

26、若集合 A={1,2,3},则下列表述不正确的是（）。 

 

27、若集合 A={1,2,3},则下列表述正确的是（） 

 

28、若集合 A={1,2},B={1,2,{1,2}},则下列表述正确的是（）。 

 

29、若集合 A={2,3,4,5},则下列表述不正确的是（）. 

 
30、若集合 A={2,a,{a},4},则下列表述正确的是（）。 

{a}A 

31、若集合 A={a,b,c,d},则下列表述正确的是（） 

 

32、若集合 A={a,b,c},则下列表述不正确的是（）。 

 

33、若集合 A={a,b,c},则下列表述正确的是（） 

 

34、若集合 A={a,b,c},则下列表述正确的是（）。 
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35、若集合 A={a,b,c},则下列表述正确的是（）。 

 

36、若集合 A={a,b},B={a,{a,b}}则（）。 

 

37、若集合 A={a,b},则下列表述正确的是（） 

 

38、若集合 A={a,{a},{1,2}},则下列表述正确的是（）。 

{a}A 

39、若集合 A={b,c,d},则下列表述正确的是（） 

 

40、若集合 A={{a}},则下列表述正确的是（） 

 

41、若集合 A 的元素个数为 10,则其幂集的元素个数为（） 

A．1024 

42、若集合 A 的元素个数为 5,则其幂集的元素个数为（） 

答：C.32 

43、若图 G=<V,E>,其中 V={a,b,c,d},E={(a,b),(b,c),(b,d)},

则该图中的割点为（）． 

B.b 

44、若无向图 G 的结点度数之和为 10,则 G 的边数为（）. 

A.5 

45、若无向图 G 的结点度数之和为 20,则 G 的边数为 

A.10 

46、设 A(x):x 是金属,B(x):x是金子,则命题“有的金属是金子”

可符号化为（） 

 

47、设 A(x):x 是人,B(x):x 是工人,则命题“有人是工人”可符

号化为（）。 

 

48、设 A(x):x 是人,B(x):x 是教师,则命题“有人是教师”可符

号化为（）． 

 

49、设 A(x):x 是人,B(x):x 是学生,则命题“不是所有人都是学

生”可符号化为（）. 

D.¬(∀ 

50、设 A(x):x 是书,B(x):x 是数学书,则命题“不是所有书都是

数学书”可符号化为（）． 

 

51、设 A(x):x 是水果,B(x):x是草莓,则命题“不是所有的水果

都是草莓”可符号化为（） 

D.（Vx）（A（x）→B（x）） 

52、设 A(x):x 是水果,B(x):x是草莓,则命题“不是所有的水果

都是草莓”可符号化为（）. 

D.( )(A(x)→B(x)) 

53、设 A(x):x 是学生,B(x):x去跑步,则命题“所有学生都去跑

步”可符号化为（）. 

 

54、设 A(x):是人,B(x):x 是学生,则命题“不是所有人都是学生”

可符号化为（） 

 

55、设 A={1,2,3,4,5,6,7,8},R 是 A 上的整除关系,B={2,4,6},

则集合 B 的最大元、最小元、上界、下界依次为（） 

B．无、2、无、2 

56、设 A={1,2,3,4,5,6},B={1,2,3}A 到 B 的关系 

则 R=（）。 

 

57、设 A={1,2,3,4},B={2,3,4},A 到 B 的关系 R={<x,y>x∈A,y∈

B,且 x+y=5},则 R=（）.-->B.{<1,4>,<2,3>,<3,2>} 

58、设 A={1,2,3},B={1,2,3,4},A到 B的关系 R=[<x,y>x大于 y),

则 R=（） 

 

59、设 A={1,2,3},B={2,4,6},A 到 B 的关系 

则 R=（）。 

 

60、设 A={1,2},B={1,2,3,4,5},A 到 B 的关系 R={<x,y>|x∈A,y

∈B,x++1=y},则 R=（）. 

 

61、设 A={1,3,5,7,9},B={2,4,6},A到 B的关系 R={<X,y>|x-y=1},

则 R=（）。 

 

62、设 A={1,6,7},B={2,4,8,10},A 到 B 的关系 R={<z,y>|x∈A,y

∈B,且 x=y},则 R=（）。 

A.∅ 

63、设 A={a,b,c},B={1,2},作 f:A→B,则不同的函数个数为（）． 

8 

64、设 A={a,b},B={1,2},R1,R2,R3 是 A 到 B 的二元关系,且

R1={<a,2>,<b,2>},R2={<a,1>,<a,2>,<b,1>},R3={<a,1>,<b,2>},

则（）不是从 A 到 B 的函数． 

B．R2 

65、设 A、B 是两个任意集合,则 A-B=（）． 

AB 

66、设 G 是连通平面图,v,e,r分别表示 G 的结点数、边数和面数,

则 v,e 和 r 满足关系式（） 

 

67、设 G 是欧拉图,则 G 的奇数度数的结点数为（）个. 

A.O 

68、设 G 是有 8 个结点的连通图,结点的度数之和为 28,则可从 G

中删去（）条边后使之变成树 

B.7 

69、设 G 是有 n 个结点,m 条边的连通图,必须删去 G 的（）条边,

才能确定 G 的一棵生成树． 

答案：m-n+1 

70、设 G 为连通无向图,则（）时,G 中存在欧拉回路. 

A.G 不存在奇数度数的结点 
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71、设 P:我将去打球,Q:我有时间．命题“我将去打球,仅当我有

时间时”符号化为（）． 

答：P→Q 

72、设个体域 D={1,2},则谓词公式(Vx)p(x)V(Зx)Q(x)消去量词

后的等值式为 

B.(P(1)AP(2))V(Q(1)VQ(2)) 

73、设个体域 D={a,b,c},那么谓词公式消去量词后的等值式为（）． 

 

74、设个体域 D 是整数集合,则命题 

的真值是（） 

C.T 

75、设个体域为集合{1,2,3,4}时,、 

 

B.对任一整数 x 存在整数 y 满足 x 十 y=5 

76、设个体域为整数集,则公式 

的解释可为（）。 

 

77、设个体域为整数集,则公式 

 

 

78、设函数 f:N→N,f(n)=n+1,下列表述正确的是（）． 

f 是单射函数 

79、设集合 A={1,2,3,4,5,6},B={1,2,3},A 到 B 的关系

R={<x,y>lxEA,yEB 且 x=y2},则 R=（） 

B.{<1，1>，<4，2>} 

80、设集合 A={1,2,3,4,5},偏序关系是 A 上的整除关系,则偏序

集<A,>上的元素 5 是集合 A 的（）． 

极大元 

81、设集合 A={1,2,3,4,5}上的偏序关系的哈斯图如图所示,若 A

的子集 B={3,4,5},则元素 3 为 B 的（）． 

最小上界 

82、设集合 A={1,2,3,4}上的二元关系

R={<1,1>,<2,2>,<2,3>,<4,4>},S={<1,1>,<2,2>,<2,3>,<3,2>,<

4,4>},则 S 是 R 的（）闭包． 

对称 

83、设集合 A={1,2,3},B={3,4,5},C={5,6,7},则 A∪B–C=（）． 

{1,2,3,4} 

84、设集合 A={1,2,3}上的函数分别为: 

f={<1,2>，<2,1>，<3,3>}，g={<1,3>，<2,2>，<3,2>}， 

h={<1,3>，<2,1>，<3,1>}，则 h=（）． 

答案是：f◦g 

85、设集合 A={1,3,5,7,9},B={2,4,6},A到 B的关系 R={＜x,y>|x

∈A,y∈B,且 x 一 y+1},则 R=（） 

A.{<3,2>,<5,4>,<7,6>} 

86、设集合 A={1,a},则 P(A)=（）． 

{,{1},{a},{1,a}} 

87、设集合 A={2},B={3,4,5},A 到 B 的关系 R={<z,y>|x∈A,y∈B

且 x=y+1},则 R=（）. 

A.ø 

88、设集合 A={a},则 A 的幂集为（）． 

{，{a}} 

89、设连通平面图 G 有 v 个结点,e 条边,r 个面,则（） 

 

90、设命题公式 G:G:┐p→(Q∧R),则使公式 G取真值为 1的 P,Q,R

赋值分别是（）． 

答：1,0,0 

91、设图 G=<V,E>,v∈V,则下列结论成立的是（）． 

 

92、设图 G 的邻接矩阵为 

则 G 的边数为（B．5）． 

93、设无向图 G 的邻接矩阵为[01111] 

，则 G 的边数为（）． 

答案：7 

94、设无向完全图有 K 有 n 个结点(n≥2),m 条边,当（）时,中 Kn

存在欧拉回路。 

C.n 为奇数 

95、设有向图(a)(b)(c)与(d)如图一所示,则下列结论成立的是（） 

 

C.（c）仅为弱连通的 

96、设有向图(a)、(b)、(c)与(d)如图六所示,则下列结论成立的

是（）． 

答案：（d）只是弱连通的 

97、设有向图(a)、(b)、(c)与(d)如图五所示,则下列结论成立的

是（）． 

答案：（a）是强连通的 

98、设有向图(a)、(b)、(c)与(d)如图一所示,则下列结论成立的

是（）． 

 

D．（d）是强连通的 

99、图 G 如图三所示,以下说法正确的是（）． 

答案：{b,c}是点割集 

100、图 G 如图四所示,以下说法正确的是（）． 
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答案：{（a,d）,（b,d）}是边割集 

101、谓词公式(∀x)(A(x)→B(x)∨C(x,y))中的( )。 

答：x 是约束变元，y 都是自由变元 

102、无向简单图 G 是棵树,当且仅当（） 

A．G 连通且边数比结点数少 1 

103、无向树 T 有 5 条边,则 T 的结点数为（） 

C.6 

104、无向树 T 有 8 个结点,则 T 的边数为（）． 

答案：7 

105、无向图 G 存在欧拉回路,当且仅当（）． 

答案：G 连通且所有结点的度数全为偶数 

106、无向图 G 的边数是 10,则图 G 的结氓宵数之和为（）. 

答：B.20 

107、无向图 G 的边数为 12,则图 G 的结点的度数之和是（） 

A.24 

108、无向图 G 的邻接矩阵为[01122] 

，则 G 的边数为（）． 

答：5 

109、无向图 G 是个棵树,边数为 12,则 G 的结点数是（） 

A.9 

110、无向图 G 是棵树,边数是 10,则 G 的结点度数之和是（）。 

A.20 

111、无向图 G 是棵树,边数是 12,则 G 的结点度数之和是（）. 

C.24 

112、无向图 G 是棵树,边数为 10,则 G 的结点数是（） 

D.11 

113、无向图 G 是棵树,边数为 12,则 G 的结点数是（） 

D.13 

114、无向图 G 是棵树,结点数为 10,则 G 的边数是（） 

C.9 

115、无向图 G 是树,边数是 10,则 G 的结点度数之和是（）. 

C.20 

116、无向完全图 K3 的不同构的生成子图的个数为（） 

（C）4 

117、无向完全图 K4 是（）． 

答案：汉密尔顿图 

118、下列等价公式成立的为（）． 

答：P→(┐Q→P)＜＝＞┐P→(P→Q) 

119、下列等价公式成立的为（）． 

答：┐P∧P＜＝＞┐Q∧Q 

120、下列公式（）为永真式。 

 

121、下列公式（）为重言式． 

C．（P®（ØQ®P））«（ØP®（P®Q）） 

122、下列公式（）为重言式． 

答：Q→(P∨(P∧Q))↔Q→P 

123、下列公式成立的为（）． 

答：┐P∧(P∨Q)＝＞Q 

124、下列公式成立的为（）。 

 

125、下列公式中（）为永真式． 

答：┐A∧┐B↔┐(A∨B) 

126、下面的推理正确的是（） 

 

127、下面的推理正确的是（）. 

 
128、已知图 G 的邻接矩阵为 

则 G 有（D．5 点，7 边）． 

129、已知无向图 G 的结点度数之和为 10,则 G 的边数为（）。 

D.5 

130、已知无向图 G 的邻接矩阵为[01011] 

，则 G 有（）． 

答案：5 点，7 边 

131、已知无向图 G 有 10 条边,则 G 的结点度数之和为（） 

B.20 

132、已知一棵无向树 T 中有 8 个顶点,4 度、3 度、2 度的分支点

各一个,T 的树叶数为（）． 

答案：5 

133、以下结论正确的是（）． 

答案：树的每条边都是割边 

134、元向图 G 是棵树,边数为 20,则 G 的结点数为（）. 

B.21 

135、在图 G=<V,E>中,结点总度数与边数的关系是（） 

 

判断(122)--电大资源网：http://www.dda123.cn/（微信搜：

905080280） 

1、(∀x)P(x)ΛQ(y)→R(x)中量词∀的辖域为 P(x)ΛQ(y). 

错误 

2、(Vx)(P(x)Q(y))→R(x)中量词 v 的 ষ域为(P(x)AQ(y))() 

对 
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3、(vx)(P(x)∧Q(y))→R(x)中量词 v 的辖域为(P(x)∧Q(y)).对 

辖域为紧接量词 V 之后的最小子公式(P(x)∧Q(y)). 

4、边数相等与度数相同的结点数相等是两个图同构的必要条件.()

对 

5、不存在集合 A 与 B,使得 AEB 与 ACB 同时成立.()错 

6、不存在集合 A 与 B,使得 A∈B 

错 

 

7、不存在集合 A 与 B,使得 A∈B 与 A⊆B 同时成立。错 

8、不存在集合 A 与 B,使得 A∈B 与 A~B 同时成立． 

解：错误 

 

9、含有三个命题变项 P,Q,R 的命题公式 P∧Q 的主析取范式(P∧Q

∧R)∨(P∧Q∧┐R)．对 

10、汉密尔顿图一定是欧拉图．错 

11、结点数 v 与边数 e 满足 e=v 的无向连通图就是树．错 

12、结点数相等与边数相等是两个图同构的必要条件.对 

13、空集的幂集是空集。错 

 

14、两个图同构的必要条件是结点数相等、边数相等、度数相同

的结点数相等对 

15、命题公式 P (P  Q) P 为永真式． 

解：正确因为，由真值表 

 

16、命题公式 P→(Q∨P)的真值是 T．对 

17、命题公式┐(P→Q)的主析取范式是 P∨┐Q．错 

18、命题公式┐P∧(P∨Q)=>Q成立．对 

19、命题公式┐P∧(P→┐Q)∨P 为永真式．对 

20、命题公式┐P∧P 的真值是 T．错 

21、任一无向图中,度数为奇数的结点的个数为偶数．()对 

22、如果 R1 和 R2 是 A 上的自反关系,判断结论:“R-11、R1∪R2、

R1∩R2 是自反的”是否成立？并说明理由． 

答：成立因为任意 ，有  

所以 R-1
1、

R1∪R2、R1∩R2是自反的 

23、如果 R1 和 R2 是 A 上的自反关系,则 R1nR2 是自反的.()对 

24、如果 R1 和 R2 是 A 上的自反关系,则、R1∪R2、R1∩R2是自

反的．对 

25、如果图 G 是无向图,且其结点度数均为偶数,则图 G 存在一条

欧拉回路． 

答：错误如果图 G 是无向图，且图 G 是连通的，同时结点度数都

是偶 

26、如图二所示的图 G 存在一条欧拉回路． 

 

解：正确． 

因为图 G 为连通的，且其中每个顶点的度数均为偶数， 

如果具体指出一条欧拉回路也同样给分， 

27、如图九所示的图 G 不是欧拉图而是汉密尔顿图．对 

28、若集合 A={1,2,3}上的二元关系 R={<1,1>,<1,2>,<3,3>},则

R 是对称的关系．错 

29、若集合 A={1,2,3}上的二元关系 R={<1,1>,<2,2>,<1,2>},则 

（1）R 是自反的关系；（2）R 是对称的关系． 

答：（1）错误因为 ，所以 R 不是自反的 

（2）错误因为 ，但是 ，所以 R不是对称的 

30、若集合 A={1,2,3}上的二元关系 R={<1,1>,<2,2>,<1,2>},则

R 是自反的关系．错 

31、若偏序集<A,R>的哈斯图如图二所示,则集合 A 的最大元为 a,

极小元不存在．错 

32、若偏序集<A,R>的哈斯图如图一所示,则集合 A 的最大元为 a,

最小元不存在． 

答：错误，集合 A 没有最大元，也没有最小元 

其中 a 是极大元 

 

33、若偏序集<A,R>的哈斯图如图一所示,则集合 A 的最大元为 a,

最小元不存在． 

 

解：正确 
对于集合 A 的任意元素 x，均有<x,a>ÎR（或 xRa），所以 a是集
合 A 中的最大元．按照最小元的定义，在集合 A 中不存在最小元． 
34、若图 G=<V,E>,其中
V={a,b,c,d},E={(a,b),(a,d),(b,c),(b,d)},则该图中的割边为
(b,c)．对 
35、若图 G=<V,E>中具有一条汉密尔顿回路,则对于结点集 V 的每
个非空子集 S,在 G中删除 S中的所有结点得到的连通分支数为 W,
则 S 中结点数|S|与 W 满足的关系式为 W|S|．对 
36、若图 G 中存在汉密尔路,则图 G 是一个汉密尔顿图. 
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37、若图 G 中存在欧拉路,则图 G 是一个欧拉图．() 
B．错误 
38、若为偏序集的最大元,则 a一定不为偏序集的最小元 

 

39、若无向图 G 的边数比结点数少 1,则 G 是树。错 
40、若无向图 G 的结点数比边数多 1,则 G 是树。 
错误 
41、设 A={1,2,3}, 

 

则 R 是等价关系. 

 

42、设 A={1,2,3},R={<1,1>,<1,2>,<2,1>,<3,3>},则 R 是等价关
系．错 
43、设 A={1,2},B={a,b,c},则 A×B 的元素个数为 8．()错 
44、设 A={1,2},B={a,b,c},作 f:A→B,则不同的函数个数为 9.()
对 
45、设 A={1,2},B={a,b,c},作 f:A→B,则共有 6 个不同的函数。
()错 
46、设 A={1,2}上的二元关系为 R={<x,y>|xA,yA,x+y=10},则 R 的
自反闭包为{<1,1>,<2,2>}．对 
47、设 A={2,3},B={1,2},C={3,4},从 A 到 B 的函数
f={<2,2>,<3,1>},从 B 到 C 的函数 g={<1,3>,<2,4>},则 Dom(g°
f)={2,3}．对 
48、设 A={a,b,c,d},R={<a,b>,<b,a>,<a,a>,<b,b>,<c,c>},则 R
是等价关系. 
答：错误。 
R 不是等价关系，因 R 中不含<d,d>，故不满足自反性. 

49、设
A={a,b,c},R={<a,a>,<b,b>,<c,c>,<a,b>,<b,a>,<b,c>,<c,b>},
则 R 是等价关系. 
答案：错误。 
R 不是等价关系，因 R 中包含<a，b>与<b，c>，但不包含<a，c>，
故不满足传递性. 
50、设 A={a,b},B={1,2,3},则 AxB 的元素个数为 6()对 
51、设 A={a,b},B={1,2},C={a,b},从 A 到 B 的函数
f={<a,1>,<b,2>},从 B 到 C 的函数 g={<1,b>,<2,a>},则 g°
f={<1,2>,<2,1>}．错 
52、设 G=<V,E>是具有 n 个结点的简单图,若在 G 中每一对结点度
数之和小于 n-1,则在 G 中存在一条汉密尔顿路．错 
53、设 G 是汉密尔顿图,S 是其结点集的一个子集,若 S 的元素个
数为 4,则在 G-S 中的连通分支数不超过 4。对 
54、设 G 是具有 n 个结点 m 条边 k 个面的连通平面图,则有关系
式:n+k-2=m.()对 
55、设 G 是具有 n 个结点 m 条边 k 个面的连通平面图,则有关系
式:n+k 一 m=2.()对 
56、设 G是具有扎个结点 m条边五个面的连通平面图,则 n-m=2-k.
对 
57、设 G是具有扎个结点 m条边五个面的连通平面图,则 n-m=2-k.
对 
58、设 G是一个连通平面图,且有 6个结点 11条边,则 G有 7个面． 
答案：正确 
定理，连通平面图 G 的结点数为 v，边数是 e，面数为 r，则欧拉
公式 v-e+r=2 成立 
所以 r=2-v+e=2-6+11=7 
则 G 存在一条欧拉回路 
59、设 G 是一个连通平面图,且有 6 个结点 11 条边,则 G 有 7 个
面．对 
60、设 G 是一个图,结点集合为 V,边集合为 E,则 

 

答案：对 

61、设 G 是一个无向图,结点集合为 v,边集合为 E,则 G 的结点度
数之和为|E|.()错 
62、设 G 是一个有 6 个结点 13 条边的连通图,则 G 为平面图.()
错 
63、设 G 是一个有 6 个结点 14 条边的连通图,则 G 为平面图． 
解：错误，不满足“设 G 是一个有 v 个结点 e 条边的连通简单平
面图，若 v≥3，则 e≤3v-6．” 
64、设 G 是一个有 7 个结点 16 条边的连通图,则 G 为平面图．错 
65、设 G 是有 8 个结点的连通图,结点的度数之和为 28,则可从 G
中删去 6 条边后使之变成树.()错 
66、设 N、R 分别为自然数集与实数集,f:N→R,f(x)=x+6,则 f是
单射．()对 
67、设 P(x):x 是人,Q(x):x 去上课,那么命题“有人去上课．”
为(∃x)(P(x)→Q(x))．错 

68、设 P(x):x 是人,Q(x):x 学习努力,那么命题“所有的人都学
习努力．”为(∀x)(P(x)∧Q(x))．错 
69、设 P:他生病了,Q:他出差了,R:我同意他不参加学习．那么命
题“如果他生病或出差了,我就同意他不参加学习”符号化的结果
为(P∨Q)→┐R．错 
70、设 P:我们下午 2 点去礼堂看电影,Q:我们下午 2 点去教室看
书．那么命题“我们下午 2 点或者去礼堂看电影或者去教室看书”
符号化的结果为 P∨Q．错 
71、设 P:小王来学校,Q:他会参加比赛．那么命题“如果小王来
学校,则他会参加比赛”符号化的结果为 P→Q．对 
72、设 P:昨天下雨,Q:今天下雨．那么命题“昨天下雨,今天仍然
下雨”符号化的结果为 P∧Q．对 
73、设 R 是集合 A 上的等价关系,且 1,2,3 是 A 中的元素,则 R 中
至少包含<1,1>,<2,2>,<3,3>等元素．对 
74、设个体域 D={1,2,3,4},A(x)为“x大于 5”,则谓词公式(∀x)A(x)
的真值为 T．错 
75、设个体域 D={1,2,3,4},A(x)为“x等于 3”,则谓词公式(x)A(x)
的真值为 F 错 
76、设个体域 D={1,2,3},A(x)为“x 小于 3”,则谓词公式(∃x)A(x)
的真值为 T．对 
77、设个体域 D={1,2,3},则谓词公式(Vx)A(x)消去量词后的等值
式为 A(1)∧A(2)∧A(3).()对 
78、设个体域 D={1,2},则谓词公式(∀x)P(x)∨(∃x)Q(x)消去量词
后的等值式为(P(1)∧P(2))∨(Q(1)∨Q(2)).()对 
79、设个体域 D={1,2},则谓词公式(Vx)P(x)v(3x)Q(x)消去量词
后的等值式为(P(1)AP(2))v(Q(1)vQ(2))()对 
80、设个体域 D={a,b,c},则谓词公式 

错 

81、设个体域 D={a,b},那么谓词公式(∃x)A(x)∨(∀y)B(y)消去量
词后的等值式为 A(a)∨B(b)．错 
82、设个体域 D={a,b},则谓词公式(∀x)(A(x)∧B(x))消去量词后
的等值式为(A(a)∧B(a))∧(A(b)∧B(b))．对 
83、设集合 A={0,1,2,3},B={2,3,4,5},R 是 A 到 B 的二元关系,
则 R 的有序对集合为{<2,2>,<2,3>,<3,2>,<3,3>}．对 
84、设集合 A={1,2,3,4},B={2,4,6,8},判断下列关系 f 是否构成
函数 f:,并说明理由． 
（1）f={<1,4>,<2,2,>,<4,6>,<1,8>}； 
（2）f={<1,6>,<3,4>,<2,2>}； 
（3）f={<1,8>,<2,6>,<3,4>,<4,2,>}． 
答：（1）不构成函数因为，但没有定义，所以不构成函数 
（2）不构成函数因为，但没有定义，所以不构成函数 
（3）满足。因为任意，都有且结果唯一。 
85、设集合 A={1,2,3,4},B={2,4,6,8},下列关系
f={<1,4>,<2,2,>,<4,6>,<1,8>}可以构成函数 f:．错 
86、设集合 A={1,2,3,4},B={2,4,6,8},下列关系
f={<1,8>,<2,6>,<3,4>,<4,2,>}可以构成函数 f:．()对 
87、设集合 A={1,2,3,4},B={6,8,12},A 到 B 的二元关系 R=那么 R
－1={<6,3>,<8,4>}．对 
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88、设集合 A={1,2,3},B={1,2},则 A×
B={<1,1>,<1,2>,<2,1>,<2,2>,<3,1>,<3,2>}．对 
89、设集合 A={1,2,3},B={1,2},则
P(A)-P(B)={{3},{1,3},{2,3},{1,2,3}}．对 
90、设集合 A={1,2,3},B={2,3,4},C={3,4,5},则 A∩
(C-B)={1,2,3,5}．错 
91、设集合 A={1,2},B={2,3},C={3,4},则 AUB-C={1,2}。对 
92、设集合 A={1,2},B={2,3},C={3,4},则 AUB-C={1,3}。错 
93、设集合 A={1,2},B={a,b,c},则 A×B 的元素个数为 6.对 
94、设集合 A={2},B={3,4,5},A 到 B 的关系 R=(<r,y>xEA,yEB 且
r=y+1),则 R=()对 
95、设集合 A={a,b,c,d},A 上的二元关系
R={<a,a>,<b,b>,<b,c>,<c,d>},若在 R 中再增加两个元素
<c,b>,<d,c>,则新得到的关系就具有反自反性质．错 
96、设集合 A={a,b,c,d},A 上的二元关系
R={<a,b>,<b,a>,<b,c>,<c,d>},则 R 具有反自反性质．对 
97、设集合 A={a,b,c},B={1,2,3},作 f:A→B,则不同的函数个数
为 9 错 
98、设集合 A={a,b,c},R={<a,a>,<b,b>,<c,c>,<b,a>},则 R是等
价关系. 
B.错 
99、设集合 A={a,b},B={1,2},C={4,5},从 A 到 B 的函数
f={<a,1>,<b,2>},从 B 到 C 的函数 g={<1,5>,<2,4>},则
gof={<a,5>,<b,4>}.对 
100、设集合 A={a,b},B={1,2},C={4,5},从 A 到 B 的函数
f={,1>,<b,2>},人 B 到 C 的函数 g=(<1,5>,<2,4>),则
gof=(<a,5>,<6,4>)()对 
101、设集合 A={a,b},B={1,2},C={a,b},从 A 到 B 的函数 f=
｛<a,1>,<b,2>},从 B 到 C 的函数 g={<1,b>,<2,a>},则
g0f={<1,2>,<2,l>}.() 
B．错误 
102、设连通平面图 G 的结点数为 5,边数为 6,则面数为 4．错 
103、设图 G 如图七所示,则图 G 的点割集是{f}．错 
104、设图 G 是有 5 个结点的连通图,结点度数总和为 10,则可从 G
中删去 6 条边后使之变成树．错 
105、设图 G 是有 6 个结点的连通图,结点的总度数为 18,则可从 G
中删去 4 条边后使之变成树．对 
106、设完全图 K 有 n 个结点(n2),m 条边,当 n 为奇数时,Kn 中存
在欧拉回路．对 
107、完全图 K4 不是平面图.错 
完全图 K4 是平面图，如 K.可以如下图示嵌入平面. 

 

108、完全图 K4 是平面图. 

 

109、完全图 K5 是平面图. 

 

110、谓词公式 

量词的辖域为 

 

 

111、谓词公式(Vr)(P(z)AQ(y))→R(x)中量词 V 的辖域为
(P(x)AQ(y))→R(x).()错 
112、谓词公式┐(∀x)P(x)(∃x)┐P(x)成立．对 
113、谓词命题公式(∀x)((A(x)∧B(x))∨C(y))中的自由变元为
x．错 
114、谓词命题公式(∀x)(P(x)→Q(x)∨R(x,y))中的约束变元为
x．对 
115、无向图 G 存在欧拉回路,当且仅当 G 连通且结点度数都是偶
数．对 
116、无向图 G 的结点数比边数多 1,则 G 是树. 

 

117、无向图 G 是树当且仅当无向图 G 是连通图. 

 

118、下面的推理是否正确,试予以说明。 

 

119、下面的推理是否正确．()(1)(∀x)A(x)→B(x)前提引入(2)A(y)

→B(y)US(1)错 

120、已知图 G 中有 1 个 1 度结点,2 个 2 度结点,3 个 3 度结点,4

个 4 度结点,则 G 的边数是 15．对 

121、有 6 个结点的无向完全图 K,的边数为 30.错 

122、有 n 个结点的无向完全图民的边数为 n(n-1).()错 

计算题(60)--电大资源网：http://www.dda123.cn/（微信搜：
905080280） 
1、画一棵带权为 1,2,2,3,6 的最优二叉树,计算它... 
2、求(PVQ)VR 的析取范式与主合取范式．... 
3、求(PVQ)→R 的析取范式与合取范式.... 
4、求(PVQ)→R 的析取范式与合取范式.... 
5、求(P∧Q)→(R∨S)的分析范式,合取范式。... 
6、求(P∨Q)→(R∨Q)的析取范式,合取范式．... 
7、求(P∨Q)→R 的析取范式与主合取范式.... 
8、求 P∨(Q∧R)的合取范式与主合取范式.... 
9、求 P→(Q∧R)的合取范式与主合取范式.... 
10、求 P→(Q∧R)的合取范式与主析取范式.... 
11、求出如图一所示赋权图中的最小生成树(要求... 
12、求命题公式(P  Q)(R Q)的主析取范式、主合取范... 
13、设 A={0,1,2,3,4,5,6},R={<x,y>|x∈A,Y∈A 且... 
14、设 A={1,2,3,4,5},R={<x,y>|x∈A,y∈A 且 x-y=... 
15、设 A={1,2,3,4,5}，R={<x,y>|x∈A,y∈A 且 x-y=3... 
16、设 A={1,2,3,4},R={<x,y>｜x∈A,y∈A 且 x-y=2},... 
17、设 A={1,2,3},R={<x,y>|x∈A,y∈A 且 x+y=4},5... 
18、设 A={2,3,6,24,36},B 为 A 的子集,其中 B={6,12... 
19、设 G=<V,E>,V=(v1,v2,v3,v4,v5),E={(v1,v3),... 
20、设 G=<V,E>,V={v1,v2,v3,v4},E={(v1,v2),(v1... 
21、设 G=<V,E>,V=（v1,v2,v3,v4,v5）,E={(v1,v3）,（v1,... 
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22、设关系 R 的关系图如下,试 
23、设关系 R 的关系图如下,试 
24、设集合 A={1,2,3,4},R={<x,y>|x,y  A;|x  y|=1 或... 
25、设集合 A={1,2,3,4}上的关系: 
26、设集合 A={1,2,3} 
27、设集合 A={1,2,3},A 上的关系 R={<x,y>lxEA,yE... 
28、设集合 A={1,2,3},B={2,3,4},C={2,{3}},试计... 
29、设集合 A={1,2,3},B=｛2,{3}},C={{3},4},试计... 
30、设集合 A={1,2,3},R={<1,1>,<2,1>,<3,1>},S=... 
31、设集合 A={2,3,6,12,24,36},B 为 A 的子集,其中... 
32、设集合 A={a,b,c,d},B={a,b},试计算, 
33、设集合 A={a,b,c},B={{c},b),试计算(1)AUB;(... 
34、设集合 A={a,{b},c},B={{a},c}试计算: 
35、设集合 A={{1},1},B={{1}},试计算 
36、设集合 A={{a},a,b},B={a,{b}},试计算(1)AΛ... 
37、设偏序集<A,R>的哈斯图如图一所示,B 为 A 的子... 
38、设偏序集<A,R>的哈斯图如下,B 为 A 的子集,其... 
39、设偏序集<A,R>的哈斯图如下,B 为 A 的子集,其... 
40、设图 G=<V,E>, 
41、设图 G=<V,E>,V= 
42、设图 G=<V,E>,V={v1,v2,v3,v4,v5},E={(v1,v2... 
43、设图 G=<V,E>,V={V1,V2,V3,V4},E={(V1,V2),(... 
44、设图 G=<V,E>,其中,结点集 V={a,b,c,d,e),边... 
45、设图 G=<V,E>,其中 V=(a,b,c,d,e),E=((a,b),(... 
46、设图 G=<V,E>,其中 V={a,b,c,d,e},E={(a,b),(... 
47、设图 G=<V,E>,其中 V={a,b,c,d}, 
48、设图 G=<V,E>,其中 V={a,b,c,d},E={(a,b),(a,... 
49、设图 G=<V,E>,其中 V={a,b,c,d},E={(a,b),(a,... 
50、设图 G=<V,E>,V=[V1,V2,V3,V4,V5),E={(v1,v2... 
51、设谓词公式 
52、设谓词公式(x)(A(x,y)A(Vz)B(x,y,z))A(Vy)C... 
53、设谓词公式, 
54、设有如图一所示的有向图 
55、试画一棵带权为 1,2,3,3,4 的最优二叉树,并计... 
56、试画一棵带权为 2,3,3,4,5,的最优二叉树,并... 
57、试利用 Kruskal 算法(避圈法)求出如下所示赋... 
58、试利用 Kruskal 算法求出如下所示赋权图中的... 
59、试求出如图一所示赋权图中的最小生成树(要... 
60、试求出如下所示赋权图中的最小生成树(要求... 

1、画一棵带权为 1,2,2,3,6 的最优二叉树,计算它们的权. 

答案： 

 

 

 

2、求(PVQ)VR 的析取范式与主合取范式． 

 

3、求(PVQ)→R 的析取范式与合取范式. 

 

4、求(PVQ)→R 的析取范式与合取范式. 

解： 

 

5、求(P∧Q)→(R∨S)的分析范式,合取范式。 

答案： 

 

6、求(P∨Q)→(R∨Q)的析取范式,合取范式． 

 
7、求(P∨Q)→R 的析取范式与主合取范式. 

答案： 

 

8、求 P∨(Q∧R)的合取范式与主合取范式. 

 

 

9、求 P→(Q∧R)的合取范式与主合取范式. 

答案： 
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10、求 P→(Q∧R)的合取范式与主析取范式. 

 

 

11、求出如图一所示赋权图中的最小生成树(要求写出求解步骤),

并求此最小生成树的权． 

 

 

12、求命题公式(P  Q)(R Q)的主析取范式、主合取范式． 

解： 

 

13、设 A={0,1,2,3,4,5,6},R={<x,y>|x∈A,Y∈A 且 x+y<1}, 

 

 

 

 

 

14、设 A={1,2,3,4,5},R={<x,y>|x∈A,y∈A 且

x-y=3},S={<x,y>|x∈A 且 x+y=3} 

试求  

答案： 

 

15、设 A={1,2,3,4,5}，R={|x∈A,y∈A 且 x-y=3}，S={|x∈A,y

∈A 且 x+y=3}试求 R,S*R-S,r(S). 
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16、设 A={1,2,3,4},R={<x,y>｜x∈A,y∈A且 x-y=2},S={<x,y>｜

x∈A,y∈A 且 x+y=3},试求 R,S,R.S,r(S). 

 

 

17、设 A={1,2,3},R={<x,y>|x∈A,y∈A 且 x+y=4},5={<x,y>|x∈

A,y∈A 且 x=y},试求 R,S,R-1,r(S). 

 

18、设 A={2,3,6,24,36},B 为 A 的子集,其中 B={6,12},R 是 A 上

的整除关系, 

试:(1)写出 R 的关系表达式; 

（2）说明 R 为偏差关系表达式； 

（3）画出关系 R 的哈斯图； 

（4）求出 B 的最大元素、极大元素、上确界。 

 

 

19、设

G=<V,E>,V=(v1,v2,v3,v4,v5),E={(v1,v3),(v1,v5),(v2,v3),(v

3,v4),(v4,v5)},试: 

（1）给出 G 的图形表示； 

（2）求出每个结点的度数； 

（3）画出其补图的图形。 

解： 

 

 

 

 

20、设

G=<V,E>,V={v1,v2,v3,v4},E={(v1,v2),(v1,v3),(v1,v4),(v2,v

3),(v3,v2)},试 

(1)给出G的图形表示;(2)写出其邻接矩阵;(3)求出每个结点的度

数;(4)画出其补图的图形. 

答：(1)给出 G 的图形表示如图一表示; 

 

(2)邻接矩阵; 

 

(3)deg(v1)=3, 

deg(v2)=2, 

deg(v3)=3, 

deg(v4)=2, 

(4)补图如图二所示： 
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21、设 G=<V,E>,V=（v1,v2,v3,v4,v5）,E={(v1,v3）,（v1,v5）,

（v2,v3）,（v2,v5）,（v3,v）}，试： 

（1）给出 G 的图形表示； 

（2）写出其邻接矩阵； 

（3）求出每个结点的度数； 

（4）画出其补图的图形. 

解：（1）G 的图形表示如图二所示： 

 

 

（4）补图如图三所示： 

 

22、设关系 R 的关系图如下,试 

 

 

23、设关系 R 的关系图如下,试 

 

(1)写出 R 的关系表达式; 

(2)判断 R 是否为等价关系，并说明理由. 

解： 

 

 

(2)不是等价关系 

因为该关系不满足自反性 

注:答"不满足传递性"也是对的. 

24、设集合 A={1,2,3,4},R={<x,y>|x,y  A;|x  y|=1 或 x

y=0},试 

（1）写出 R 的有序对表示； 

（2）画出 R 的关系图； 

（3）说明 R 满足自反性，不满足传递性． 

解: 

（ 1 ）

R={<1,1>,<2,2>,<3,3>,<4,4>,<1,2>,<2,1>,<2,3>,<3,2>,<3,4>

,<4,3>}（3 分） 

 

25、设集合 A={1,2,3,4}上的关系: 

 

 

 

解： 

 

26、设集合 A={1,2,3} 

 

试计算: 

 

 

27、设集合 A={1,2,3},A 上的关系 R={<x,y>lxEA,yEA 且

x+y>4),S={<x,y>|xEA,yEA 且 x<y),试求 R,S,R-1,s(S). 

 

13.R={<2,3>,<3,2>,<3,3>)S={<1,2>,<1,3>,<2,3>)R1=(<2,3>,<

3,2>,<3,3>) 
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5(S)={<1,2>,<1,3>,<2,3>,<2,1>,<31>,<3,2>) 

28、设集合 A={1,2,3},B={2,3,4},C={2,{3}},试计算: 

 

29、设集合 A={1,2,3},B=｛2,{3}},C={{3},4},试计算: 

(1)B∪C; 

B∪C={2,{3},4}; 

(2)A 一 B; 

A 一 B={1,3}; 

(3)(A 一 B)×C. 

(A 一 B)×C=｛<1,{3}>,<l,4>,<3,{3}>,<3,4>} 

30、设集合 A={1,2,3},R={<1,1>,<2,1>,<3,1>},S={<1,2>,<2,2>}

试计算 

 

31、设集合 A={2,3,6,12,24,36},B 为 A 的子集,其中 B={6,12},R

是 A 上的整除关系,试: 

(1）写出 R 的关系表达式； 

集合 A=｛2,3,6,12,24,36｝上的整除关系 R 为： 

R={<2,2>,<3,3>,<6,6>,<12,12>,<24,24>,<36,36>,<2,6>, 

<3,6>,<2,12>,<3,12>,<6,12>,<2,24>,<3,24>,<6,24>,<12,24>, 

<2,36>,<3,36>,<6,36>,<12,36>}. 

(2）画出关系 R 的哈斯图； 

关系 R 的哈斯图如图一所示： 

 

(3）求出 B 的最大元、极大元、最小上界． 

集合 B 的最大元为 12、极大元为 12、最小上界为 12 

32、设集合 A={a,b,c,d},B={a,b},试计算, 

(1)AUB;(2)A-B;(3)A×B. 

答案：(1)AUB={a,b,c,d} 

(2)A-B={c,d}; 

(3)A×B={<a,a>，

<a,b>,<b,a>,<b,b>,<c,a>,<c,b>,<d,a>,<d,b>} 

33、设集合 A={a,b,c},B={{c},b),试计算

(1)AUB;(2)A-B;(3)AXB. 

解：（1）A∪B={a,b,c,{c}}； 

（2）A-B={a,c}； 

（3）A×B={<a,{c}>,<a,b>,<b,{c}>,<b,b>,<c,{c}>,<c,b>} 

34、设集合 A={a,{b},c},B={{a},c}试计算: 

 

 

35、设集合 A={{1},1},B={{1}},试计算 

 

 

36、设集合 A={{a},a,b},B={a,{b}},试计算(1)AΛ

B:(2)AUB:(3)A-(AnB) 

 

37、设偏序集<A,R>的哈斯图如图一所示,B 为 A 的子集,其中

B={a,b,c},试: 

 

（1）写出 R 的关系表达式； 

（2）画出关系 R 的关系图； 

（3）求出 B 的最大元、极小元、最小上界． 

解： 

 

(2)关系图如图二所示： 

 

（3）集合 B 无最大元、极小元为 m 最小上界为 d. 

38、设偏序集<A,R>的哈斯图如下,B 为 A 的子集,其中 B=(b,c),

试写出 R 的关系表达式;(2)画出关系 R 的关系图;(3)求出 B的最

大元、极大元、上界, 

12/21 



电大资源网 11009《离散数学（本）》国家开放大学期末考试题库（363）[笔试+一平台机考] 

 

 

 

39、设偏序集<A,R>的哈斯图如下,B 为 A 的子集,其中 B={b,c},

试 

 

 

答案： 

 

 

 

40、设图 G=<V,E>, 

 

 

，试(1)画出 G 的图形表示;(2)写出其邻接矩阵;(3}求出每个结点

的度数;(4)画出图 G 的补图的图形. 

 

 

41、设图 G=<V,E>,V= 

 

 

(1)画出 G 的图形表示; 

(2)写出其邻接矩阵; 

(3)求出每个结点的度数; 

(4)画出图 G 的补图的图形. 

解： 

(1)关系图 

13/21 



电大资源网 11009《离散数学（本）》国家开放大学期末考试题库（363）[笔试+一平台机考] 

 

(2)邻接矩阵 

 

 

(4)补图 

 

42、设图

G=<V,E>,V={v1,v2,v3,v4,v5},E={(v1,v2),(v1,v3),(v2,v3),(v

2,v4),(v3,v4),(v3,v5),(v4,v5)},试 

(1)画出 G 的图形表示； 

(2)求出每个结点的度数； 

（3)画出图 G 的补图的图形． 

 

43、设图

G=<V,E>,V={V1,V2,V3,V4},E={(V1,V2),(V1,V4),(V2,V4)},试 

（1）画出 G 的图形表示； 

（2）写出其邻接矩阵； 

（3）求出每个结点的度数； 

（4）画出图 G 的补图的图形． 

解：(1) 

 

(2)邻接矩阵 

 

 

 

44、设图 G=<V,E>,其中,结点集 V={a,b,c,d,e),边集

E={(a,c),(a,e),(b,d),(b,e),(c,e),(d,e)),对应边的权值依次

为 2、3、3、4、1 及 5,试:(1)画出 G 的图形;(2)求出 G 权最小的

生成树及其权值. 
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45、设图 G=<V,E>,其中

V=(a,b,c,d,e),E=((a,b),(a,c),(a,e),(b,d),(b,e),(c,d),(c,

e),(d,e)),对应边的权值依次为 2、1、2、3、6、4、1 及 5,试: 

（1）画出 G 的图形； 

（2）求出 G 权最小的生成树及其权值． 

解：（1）G 的图形如图三所示： 

 

 

 

最小生成树的权 C（T）=1+1+2+3=7. 

46、设图 G=<V,E>,其中

V={a,b,c,d,e},E={(a,b),(a,c),(a,e),(b,d),(b,e),(c,e),(c,

d),(d,e)},对应边的权值依次为 2、1、2、3、6、1、4 及 5,试 

（1）画出 G 的图形； 

（2）写出 G 的邻接矩阵； 

（3）求出 G 权最小的生成树及其权值． 

解：（1）G 的图形表示为： 

 

（2）邻接矩阵： 

 
（3）粗线表示最小的生成树， 

 

权为 7： 

47、设图 G=<V,E>,其中 V={a,b,c,d}, 
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48、设图 G=<V,E>,其中

V={a,b,c,d},E={(a,b),(a,c),(a,d),(b,c),(c,d)},对应边的权

值依次为 6、5、2、3 及 8,试 

(1)画出 G 的图形； 

(2)写出 G 的邻接矩阵； 

(3)求出 G 权最小的生成树及其权值. 

解：(1)G 的图形表示如图一所示： 

 

(2)邻接矩阵： 

 

(3)图二中的粗线与结点表示的是最小生成树： 

 

权值为 10. 

49、设图 G=<V,E>,其中

V={a,b,c,d},E={(a,b),(a,c),(α,d),(b,c),(b,d),(c,d)}, 

对应边的权值依次为 2、3、4、5、6 及 7，试 

（1）画出 G 的图形； 

（2）写出 G 的邻接矩阵； 

（3）求出 G 权最小的生成树及其权值. 

解：（1）G 的图形表示为: 

 

（2）邻接矩阵: 

 

（3）粗线与结点表示的是最小生成树， 

 

权值为 9. 

50、设图

G=,V=[V1,V2,V3,V4,V5),E={(v1,v2),(V1,V3),(v1,V5),(V2,V3)

,(V3,V4),(V3,V5),(v4,v5)],试 

 

(1）画出 G 的图形表示； 

关系图如图二所示： 

 

(2）求出每个结点的度数 

(2)deg(v1)=3 

deg(v2)=4 

deg(v3)=4 

deg(v4)=3 

deg(v5)=4 

(3）画出图 G 的补图的图形． 

 

51、设谓词公式 

 

52、设谓词公式(x)(A(x,y)A(Vz)B(x,y,z))A(Vy)C(y,z),试:(1)

写出量词的辖域;(2)指出该公式的自由变元和约束变元 
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53、设谓词公式, 

 

答案： 

 

54、设有如图一所示的有向图 

 

答案： 

 

55、试画一棵带权为 1,2,3,3,4 的最优二叉树,并计算该最优二叉

树的权. 

 

答案： 

 

56、试画一棵带权为 2,3,3,4,5,的最优二叉树,并计算该最优二

叉树的权． 

解：最优二叉树如图二所示． 

 

57、试利用 Kruskal 算法(避圈法)求出如下所示赋权图中的最小

生成树(要求写出求 w 解步骤),并求此最小生成树的权. 
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58、试利用 Kruskal 算法求出如下所示赋权图中的最小生成树(要

求写出求解步骤),并求此最小生成树的权. 

 

答：用 Kruskal 算法求产生的最小生成树，步骤为: 

w(v1，v7)=1 选 e1=v1v7 

w(v7，v4)=1 选 e2=v7v4 

w(v1，v6)=2 选 e3=v1v6 

w(v3，v4)=3 选 e4=v3v4 

w(v2，v7)=4 选 e5=v2v7 

w(v5，v7)=5 选 e6=v5v7 

最小生成树如图三所示: 

 

最小生成树的权 W(T)=1+1+2+3+4+5=16. 

说明:用其他方法，结果正确参照给分. 

59、试求出如图一所示赋权图中的最小生成树(要求写出求解步

骤),并求此最小生成树的权. 

 

答案： 

 

 

60、试求出如下所示赋权图中的最小生成树(要求写出求解步骤),

并求此最小生成树的权. 
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逻辑公式翻译(46)--电大资源网：http://www.dda123.cn/（微信
搜：905080280） 
1、将语句"51 次列车每天上午 10 点发车或者 11 点... 
2、将语句“3 大于 2 或 1 加 1等于 2"翻译成命题公式... 
3、将语句“41 次列车下午五点开或者六点开。”... 
4、将语句“a 是偶数当且仅当 a 能被 2 整除。”翻... 
5、将语句“A 选项是苹果，B 选项是桃子。”翻译成... 
6、将语句“A 选项是汽车，B 选项是大树。”翻译成... 
7、将语句“除非小王来，否则小李不去。”翻译成... 
8、将语句“当大家都进人教室后，讨论会开始进行... 
9、将语句“地球是圆的，太阳也是圆的。”翻译成... 
10、将语句“今天没有下雪。”翻译成命题公式。... 
11、将语句“前天下雨，昨天还是下雨。”翻译成命... 
12、将语句“如果今天是周三，则昨天是周二。”翻... 
13、将语句“如果今天天晴，则后天上课。”翻泽成... 
14、将语句“如果今天下雨，那么明天的比赛就要延... 
15、将语句“如果明天天晴，则我们去郊游，”翻译成... 
16、将语句“如果明天下雪，我们就去旅游。”翻译... 
17、将语句“如果明天下雨，我们就放假。”翻译成... 
18、将语句“如果明天下雨，我们就去图书馆。”翻... 
19、将语句“如果所有人今天都去参加活动，则明天... 
20、将语句“如果他接受了这个任务，他一定能完成... 
21、将语句“如果他掌握了计算机的用法，那么他就... 
22、将语句“如果他掌握了计算机的用法，那么他就... 
23、将语句“如果小王来学校，则他会参加比赛．”翻... 
24、将语句“若不下雨，我们就去参加比赛。”翻译... 
25、将语句“所有的人都学习努力．”翻译成命题公... 
26、将语句“他不去学校．”翻译成命题公式．... 
27、将语句“他们明天去旅游，仅当明天天晴。”翻... 
28、将语句“他去旅游，仅当他有时间．”翻译成命题... 
29、将语句“他上午去教室上课，下午去体育馆参加... 
30、将语句“我会唱歌，并且会跳舞。”翻译成命题... 
31、将语句“我会英语，并且会德语。”翻译成命题... 
32、将语句“我会英语，并且会德语。”翻译成命题... 
33、将语句“我们下午 2 点或者去礼堂看电影或者... 
34、将语句“我学英语，并且学法语。”翻译成命题... 
35、将语句“小明是个学生。”翻译成命题公式... 
36、将语句“小明是学生，小张是飞行员。”翻译成... 
37、将语句“小王今天上午或者去看电影或者去打... 
38、将语句“小王是个学生，小李是个职员，而小张是... 
39、将语句“小张和小李都可以完成这项工作”翻... 
40、将语句“小张学习努力，小王取得好成绩．”翻译... 
41、将语句“学生的主要任务是学习”翻译成命题... 
42、将语句“雪是黑色的．”翻译成命题公式．... 
43、将语句“有人来图书馆借书."翻译成命题公式... 
44、将语句“有人去上课．”翻译成谓词公式．... 
45、将语句“昨天下雨，今天仍然下雨。”翻译成命... 
46、将语句“昨天下雨”翻译成命题公式。... 

1、将语句"51 次列车每天上午 10 点发车或者 11 点发车"翻译成

命题公式. 

 

2、将语句“3 大于 2 或 1 加 1等于 2"翻译成命题公式。 

答： 

 

 

3、将语句“41 次列车下午五点开或者六点开。”翻译成命题公

式 

答： 

 

4、将语句“a 是偶数当且仅当 a 能被 2 整除。”翻译成命题公式。 

答： 

 

5、将语句“A 选项是苹果，B 选项是桃子。”翻译成命题公式， 

设 P：A 选项是苹果.Q：B 选项是桃子，则命题公式为：P^Q 

6、将语句“A 选项是汽车，B 选项是大树。”翻译成命题公式。 

设 P:A 选项是汽车，Q:B 选项是大树，则命题公式为：PAQ 

7、将语句“除非小王来，否则小李不去。”翻译成命题公式。 

答： 

 

8、将语句“当大家都进人教室后，讨论会开始进行，”翻译成命

题公式。 

 

9、将语句“地球是圆的，太阳也是圆的。”翻译成命题公式。 

答：设 P:地球是圆的，Q:太阳是圆的. 

则命题公式为:P∧Q. 

10、将语句“今天没有下雪。”翻译成命题公式。 

答： 

 

11、将语句“前天下雨，昨天还是下雨。”翻译成命题公式。 

答：设 P:前天下雨，Q:昨天还是下雨 

则命题公式为:P＾Q. 

12、将语句“如果今天是周三，则昨天是周二。”翻译成命题公

式 

设 P：今天是周三，Q：昨天是周二则命题公式为：P-Q 

13、将语句“如果今天天晴，则后天上课。”翻泽成命题公式 

答： 

 

14、将语句“如果今天下雨，那么明天的比赛就要延期。”翻译

成命题公式。 

答：设 P:今天下雨，Q:明天的比赛就要延期. 

则命题公式为:P→Q. 

15、将语句“如果明天天晴，则我们去郊游，”翻译成命题公式， 

设 P：明天天晴.Q：我们去郊游，则命题公式为：P.Q 

16、将语句“如果明天下雪，我们就去旅游。”翻译成命题公式。 

答： 

 

17、将语句“如果明天下雨，我们就放假。”翻译成命题公式。 

设 P：明天下雨,Q：我们就放假. 
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则命题公式为：P→Q. 

18、将语句“如果明天下雨，我们就去图书馆。”翻译成命题公

式 

设 P：明天下雨，Q：我们就去图书馆. 

则命题公式为：P→Q. 

19、将语句“如果所有人今天都去参加活动，则明天的会议取消．”

翻译成命题公式． 

解：设 P：所有人今天都去参加活动， 

Q：明天的会议取消， 

则命题公式为：P®Q． 

20、将语句“如果他接受了这个任务，他一定能完成的。”翻译

成命题公式 

.设 P：他接受了这个任务，Q：他一定能完成这个任务，则命题公

式为：P→Q. 

21、将语句“如果他掌握了计算机的用法，那么他就能完成这项

工作.”翻译成命题公式 

设 P:他掌握了计算机的用法，Q:他能完成这项工作. 

则命题公式为:P→Q. 

22、将语句“如果他掌握了计算机的用法，那么他就能完成这项

工作“翻译成命题公式. 

答案：设 p:他掌握了计算机的用法，Q:他能完成这项工作. 

则命题公式为:p→Q. 

23、将语句“如果小王来学校，则他会参加比赛．”翻译成命题

公式． 

设 P：小王来学校，Q：他会参加比赛． 

则命题公式为：P→Q. 

24、将语句“若不下雨，我们就去参加比赛。”翻译成命题公式。 

答： 

 

25、将语句“所有的人都学习努力．”翻译成命题公式． 

解：设 P（x）：x 是人，Q（x）：x 学习努力， 

        "x）（P（x）®Q（x））． 

26、将语句“他不去学校．”翻译成命题公式． 

解：设 P：他去学校， 

则命题公式为：ØP． 

27、将语句“他们明天去旅游，仅当明天天晴。”翻译成命题公

式。 

答： 

 

28、将语句“他去旅游，仅当他有时间．”翻译成命题公式． 

解：设 P：他去旅游，Q：他有时间， 

则命题公式为：P®Q． 

29、将语句“他上午去教室上课，下午去体育馆参加比赛。”翻

译成命题公式 

设 P：他上午去教室上课，Q：他下午去体育馆参加比赛. 

则命题公式为：PAQ 

30、将语句“我会唱歌，并且会跳舞。”翻译成命题公式 

设 P：我会唱歌,Q：我会跳舞. 

则命题公式为：P∧Q. 

31、将语句“我会英语，并且会德语。”翻译成命题公式 

设 P：我会英语，Q：我会德语. 

则命题公式为：PAQ. 

32、将语句“我会英语，并且会德语。”翻译成命题公式， 

解：设 P:我会英语，Q:我会德语. 

则命题公式为：P∧Q. 

33、将语句“我们下午 2 点或者去礼堂看电影或者去教室看书。”

翻译成命题公式。 

答： 

 

34、将语句“我学英语，并且学法语。”翻译成命题公式。 

答： 

 

35、将语句“小明是个学生。”翻译成命题公式 

答： 

 

36、将语句“小明是学生，小张是飞行员。”翻译成命题公式。 

设 P：小明是学生，Q：小张是飞行员 

则命题公式为：P∧A 

37、将语句“小王今天上午或者去看电影或者去打球”翻译成命

题公式。 

答： 

 

38、将语句“小王是个学生，小李是个职员，而小张是个军人。”

翻译成命题公式。 

答： 

 

39、将语句“小张和小李都可以完成这项工作”翻译成命题公式。 

答： 
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40、将语句“小张学习努力，小王取得好成绩．”翻译成命题 

解：设 P：小张学习努力，Q：小王取得好成绩， 

则命题公式为：PÙQ． 

41、将语句“学生的主要任务是学习”翻译成命题公式 

答： 

 

42、将语句“雪是黑色的．”翻译成命题公式． 

设 P：雪是黑色的， 

则命题公式为：P． 

43、将语句“有人来图书馆借书."翻译成命题公式. 

 

44、将语句“有人去上课．”翻译成谓词公式． 

解：设 P（x）：x 是人，Q（x）：x 去上课， 

（$x）（P（x）ÙQ（x） 

45、将语句“昨天下雨，今天仍然下雨。”翻译成命题公式。 

答： 

 

46、将语句“昨天下雨”翻译成命题公式。 

答： 

 

上一次考试有 150 多个科目改版，电大资源网每学期均会在期末

考试前整合最新历届试题+形考作业+综合练习册题目，有需要直

接访问 http://www.dda123.cn/ 

任何问题都可以联系我微信：905080280 

 

请直接打印，已按字母排版 

已整理 700 个国开科目，有需要请直接微信 905080280,说明要购

买的试卷号及科目名称即可 

ps：资料考前整理，只供大家复习使用！已和最新历届试题核对，

有新题并已整合，以此版为准 

 

 

手机用浏览器扫码访问电大资源网 
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